

# НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 174 (3148)

ЧЕТВЕРГ, 31 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ЮБИЛЕЮ — ТРУД НАШ.
- С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ.
- ЧЕТВЕРТЬ В Е К А СПУСТЯ.
- СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ.

### С ПОМОЩЬЮ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Каждый день из ворот вагонного депо ЖДЦ нефтехимического комбината выходят на линию свежевыкрашенные вагоны. Они направляются к складам нефтехимического комбината, а затем с его продукцией уходят в различные районы нашей страны.

Слесари А. Д. Картошников, А. В. Михайлов, В. И. Задирака, осмотрщики вагонов В. П. Ширина, А. А. Третьков и многие другие работники цеха особенно тщательно готовят состав к длительному пути.

За шесть лет существования

депо стало мощной ремонтной базой. Здесь появилось много различных приспособлений, облегчающих условия труда слесарей.

— Только за последний год подано восемнадцать рационализаторских предложений, все они внедрены, — рассказывает мастер депо В. П. Спирина.

А в августе здесь построили дополнительные тупики. Сократилось время на маневрирование, а за счет соединения станции с вагонными депо время на формирование составов сократилось с двух часов до тридцати минут.

Меньше времени уходит и на ремонт вагонов. Еще недавно, чтобы снять и заменить колесные пары, нужно было пригнать кран и поручить выполнить эту операцию крановщику, такелажнику и слесарю. По предложению мастера Владимира Пантелеевича Спирина в депо недавно установили гидравлические домкраты. Теперь слесарь нажатием кнопки поднимает вагоны за несколько минут и свободно выкатывает колеса. Благодаря новшеству время на ремонт одного вагона сократилось почти в полтора раза.

Ф. ВОЛОДИН.

### ЭКЗАМЕН НА ТРУДОЛЮБИЕ

63 студента Ангарского политехникума назвали желанием во время летних каникул поехать на ударную комсомольскую стройку — на строительство железной дороги Решоты — Богучаны.

4 июля отряд выдвинулся в таежном поселке Тамтачет. Здесь нас уже ждали, к приезду было все подготовлено. Руководство строительной — монтажного поезда отнеслось к нам очень внимательно, заботливо. Ребята с энтузиазмом принялись за работу.

Мы укрепляли железнодорожное полотно. Ребята работали по-ударному, ежедневно выполняли норму на 160—200 процентов. Для них не были помехой ни проливной дождь, ни палящее солнце. За хорошую работу в День строителя строительной — монтажной бригады наградили отряд Почетной грамотой и денежной премией.

В первые же дни студенты оборудовали футбольное поле, волейбольную площадку, кафе «Комарик».

Вечерами над лагерем долго не гасло пламя костра, не смолкали веселые песни. На огонек костра собирались местные жители. Они любили проводить вечера с ангарчанами. Ребята подготовили программу и дали 4 концерта в соседних поселках.

Лето закончилось. Славно потрудились студенческий отряд. Досрочно сланы перегон Тежет—Горевый и работы по балластировке. Работа в отряде стала для нас школой жизни, в которой мы сдавали экзамен на выносливость и трудолюбие.

С. СИМАНОВ, комсорг.  
С. БАРИНОВ, бригадир студенческого строительного отряда.

## АНГАРСК, ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ

### ЗАКАЗ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

В своих обязательствах работники ремонтно-механического завода взялись к первому сентября изготовить и поставить оборудование для пусковых объектов диметилтерфалата, карбамиды и ГК-3.

Сейчас в цехах завода заканчивается комплектация труб для трубчатых печей, установки ГК-3. На объекты карбамиды на прошлой неделе был отправлен механизм для выгрузки

мочевины из гранулбашня. Особую трудность для изготовления представляли спиральные грибки для форсунок распыла воды. Сейчас производство этих форсунок налажено, и на этой неделе они поступят на объекты ДМТ.

К первому сентября заказы пусковых объектов заводом в основном будут выполнены.

В. ФИРСОВ, «Маяк».



Эти двое — работники треста Сибпромвентиляция. Бригадир Александр Косьяков своим примерным трудом на монтаже пусковых объектов нефтехимии внёс не одну страницу в трудовую книгу предпринятия. Его бригада, завоевавшая высокое звание бригады коммунистического труда, сейчас с успехом решает повышенные социалистические обязательства, взятые в честь 50-й годовщины Великого Октября.

Рядом с ним — комсомолец Валерий Клещук, который 4 года работает в цехе заготовок материала электросварщиком. Месячное задание он постоянно перевыполняет.

На снимке: слева — В. Клещук, справа — А. Косьяков. Фото И. Амосова.

### ОН СТАЛ КОММУНИСТОМ

В рекомендации комитета ВЛКСМ треста Иркутскалюминстрой записано, что Абашин Николай Егорович, слесарь-вентиляционщик Шелиховского участка Ангарского строительного — монтажного управления

Сибпромвентиляция, работает на предприятии с 1960 года. За это время проявил себя как трудолюбивый и исполнительный работник. Выполняет задания на 130—140 процентов.

Ударник коммунистического труда. Неоднократно избирался в бюро комитета комсомола местного комитета. Имеет награды и поощрения. Учится на третьем курсе Красноярского монтажного техникума. Потому

комитет комсомола рекомендует принять его в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В рекомендациях товарищев по работе еще записано, что Абашин Николай — зрелый, грамотный рабочий.

Партийная организация приняла его кандидатом в члены партии и прислала горком КПСС утвердить решение. На днях бюро Ангарского горкома КПСС приняло Н. Е. Абашина в ряды партии.

### ПО СТРАНЕ

**СЕМЕНА И УРОЖАЙ**  
Самый высокий на Старополье урожай озимых — 27,7 центнера зерна с каждого из восьми тысяч гектаров собрали ныне хлеборобы колхоза «Дружба» Новолекеевского района. И это не случайно. Здесь поля засевают семенами только чистейшей крап завершили засылку семян. Они выгодно отличаются от прошлогодних. Так, элиты «Безостой» пшеницы заготовлены в 2,5 раза, а семян первой репродукции — в шесть раз больше, чем намечалось планом. На всех этапах логистики планила двухмесячная работа. Контроль — семенные лаборатории края уже проверили 180 тысяч тонн посевного материала, 82 процента его отнесено к высшим кондициям.

**ПЕРВАЯ ПТИЦЕФАБРИКА В ТУРКМЕНИСТАНЕ**  
АШХАБАД. Вступила в строй первая очередь Небит-Дагской птицефабрики. В инкубаторы ее ежедневно десятки тысяч яиц.

Фабрика рассчитана на ежедневную 50 тысяч кур-несушек. Она будет поставлять ежегодно 7,8 миллиона штук яиц.

### СТАЛЕТАЙПНОЙ

#### ЭНЕРГИЯ БРАТСКА — ТАЕЖНЫМ СЕЛАМ

БРАТСК. Энергия Братской ГЭС пришла в село Леоново, затерянное в Приангарской тайге. А накануне к государственной системе Иркутскэнерго подключены села Большеюжнск и Калтук Братского района.

Зажглись лампочки в домах сельских тружеников, заработали моторы на совхозных фермах и зерноскладах, мастерских и пилорамах.

С начала юбилейного года в Братском районе построено в сдано в эксплуатацию 140 километров сельских линий электропередач.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### СОБЫТИЯ В КИТАЕ

В Пекине почти непрерывно происходят демонстрации и митинги, направленные против Лю Шаоци и других деятелей, заподозренных в неадекватности с политикой группы Мао Цзэ-дуня. Редко выступают площади Тяньаньмэнь, дом всекитайского собрания народных представителей, столичный стадион и другие места.

### ВЕСТИ ИЗ ВЬЕТНАМА

28 августа над Ханоем, на большой высоте появились американские разведывательные самолеты. Было объявлено несколько воздушных тревог. В столице принимаются все меры для обеспечения безопасности ее жителей.

используемые для массовых сборов хунаибингов и цзаофаней.

Из провинций поступают сообщения о продолжающейся борьбе между сторонниками группы Мао Цзэ-дуня и ее противниками. На днях газета «Дажиши жибао» (выходит в провинции Шаньдун) напечатала решение шаньдунского революционного комитета, в котором значительное место отводится призывам прекратить борьбу с применением силы. В решении говорится об острой и ожесточенной борьбе вокруг вопроса о власти в провинции. В специальном разделе решения говорится, что в Шаньдуне «в некоторых местах и организациях» борьба с применением силы до сих пор не прекратилась, как не прекратилась и в других, грабежи, конфискации и захваты имущества» (ТАСС).

#### УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама провели в июле ряд успешных операций против войск американских карателей, вьетнамских и южновьетнамских марione-тов. Только в районе Намбо патриоты вывели из строя 9 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили 140 самолетов и вертолетов.

### БЬЮТ ПО СВОИМ

42 полицейских марione-товочного режима убиты в 33 районах — таков результат бомбардировки 24 августа тяжелыми американскими самолетами двух деревень провинции Куангин, расположенных в демилитаризованной зоне.

В этой провинции 17 июля роты южновьетнамских солдат открыли огонь по... американской пехоте. В результате ожесточенной перестрелки 25 американских и 20 южновьетнамских солдат были убиты. 18 июля в результате подобной перестрелки убито 26 солдат марione-точных войск.

#### НАСТУПЛЕНИЕ ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ

БУЭНОС-АЙРЕС. Волна массовых увольнений прокатилась по предприятиям Аргентины. Уволены почти тысяча рабочих на заводе принадлежавших северноамериканской фирме «Дженерал моторс», восемьсот рабочих крупнейшего холдинга юла города Сан-Николас, сотня рабочих металлургических предприятий страны.

Против массовых увольнений выступили крупные профессиональные организации Аргентины.

# Держат совет коммунисты

Впервые цеху № 8 нефтеперерабатывающего завода предстоит ответственная работа — капитальный ремонт установок каталитического риформинга. В цехе перед этим состоялось открытое собрание с повесткой: «О качестве и сроках проведения капитального ремонта установок». Доклады начальника цеха Н. В. Новикова и старшего механика А. Г. Гордеева были лаконичны и деловиты. Задачи, стоящие перед коллективом установочной бригады, очень большие. Чтобы в намеченный срок произвести

ремонт, нужны 63 человека, в ремонтный цех едва ли пойдут. Поэтому к работе придется подключить технический персонал установочной и ремонтную службу цеха. Коммунисты во главе с секретарем партбюро Ю. С. Ниваловым и руководством цеха решили посоветоваться, как лучше, оперативнее и качественнее произвести ремонт. Во-первых, сформировать бригады из технологов. Каждая смена — бригада. А бригадиром назначается старший оператор смены.

В выступлении коммунистов и беспартийных чувствовалась работа и ответственность за выполнение жесткого графика ремонта и за качество работ. Начальник участка КИП В. Ф. Волков разъяснил, в каком порядке будет производиться ремонт и ревизия контрольно-измерительных приборов, какой объем работ предстоит выполнить работникам КИП. Деловыми были выступления тт Парфиненко, Воробьева, Бирюкова, Обединного и других. Партийное собрание приняло постановление.

А. ГОРДИЕНКО.



# НОТ: планы и результат

**ПЕРВЫЙ** девятиэтажный дом по улице Чайковского монтажники подняли за год. И это никого не удивило. Ведь дело новое, не было еще опыта, споры и недопонимания в организации труда. Зато в 5-м микрорайоне дом № 8 возведен за два с половиной месяца. Тут сыграли свою роль и уже накопленный опыт, и, главное, внедрение плана НОТ.

Исходя из первого опыта, в СМУ-1 разработали специальный план НОТ на строительство девятиэтажного дома, в котором были предусмотрены наиболее рациональные методы ведения монтажа и организации труда. И результат применения этого плана не замедлил сказаться — время на монтаж было сокращено почти в пять раз, что ни неделя, то этап.

Но попробуйте найти сейчас в СМУ-1 обобщенные данные обследования хода монтажа дома № 8 по плану НОТ. Кроме первоначального расчета эффекта, вы ничего не найдете. И дело тут не в пренебрежении к этому, а в отсутствии времени в чисто служебной заинтересованности у лиц, связанных с НОТ.

Это характерно не только для СМУ-1, но и для других строителей и предприятий, где нет освобожденного работника по НОТ. Как известно, руководство НОТ в таких случаях возлагается на начальников отделов труда и зарплаты. Могут сказать, что научная организация труда — кровное дело указанных лиц. Да, это так, с этим никто не спорит. Но у начальника отдела труда и зарплаты столько прямых обязанностей, что для организации научной работы у него почти не остается времени.

Один из энтузиастов НОТ в стране Керженцев еще на заре развития нашего государства назвал три этапа в деятельности НОТ. Первый — наведение элементарного порядка, второй — борьба с организационной безграмотностью, налаживание системы учета и т. д. и, наконец, третий — собственно НОТ со всеми необходимыми обследованиями инженеров, ученых.

В СМУ-1 составляются неплохие планы, и они, как правило, выполняются, но вот обследование конечных результатов не производится. А это значит, что НОТ используется недостаточно эффективно.

В Белорусской республике широко сейчас распространяется комплексная калькуляция трудовых затрат на строительство. Выдается это за новое, передовое. В то время как комплексная калькуляция была применена ангарчанами в 1950 году, семнадцать лет назад. Еще тогда прорабы, мастера выдавались целый том калькуляций — книга нарядов. Комп-

лексная калькуляция дисциплинирует людей, дает возможность лучше расставить рабочих, освобождает мастера от лишних расчетов, ошибок. Да и рабочий заранее знает, что он должен выполнить и что за это может получить. Калькуляция помогает видеть все отклонения в технологии организации труда. Отсутствие комплексной калькуляции привело порой к тому, что прорабы и мастера нередко упускали отдельные работы.

Другой пример. Еще при бригадире Борисе Лапшиком звено монтажников было сокращено на одного рабочего. Сделано это было за счет повышения квалификации людей, совмещения профессий, уплотнения рабочего времени. Теперь Госстрой рекомендует именно такую структуру звена внедренную и проверенную ангарчанами. Но сами ангарчане — строители СМУ-1 — ни обследования, ни обсуждения этих двух полезных начинаний не провели, и этот опыт не стал достоянием других, и им приходится его «открывать» заново.

Можно привести свежий пример внедрения поточного метода монтажа. Ангарчане в этом деле не являются новаторами, они заимствовали новую форму организации труда у других домостроителей страны. Но ведь они выносят и свое в этот поток и уже накопили определенный опыт. Вот взяли бы и, откладывая на далекое будущее, начать обследование по первым результатам. В ходе этих обследований наверняка обнаружили бы все шероховатости и недостатки, мешающие еще правильной организации труда, и наметить пути их быстрого устранения.

Слабо осуществляется повседневный контроль за выполнением планов НОТ. В СМУ-1 решение техсовета эти обязанности возложены на инженера по бризу Соколова, который раз в неделю должен информировать главного инженера о ходе выполнения планов НОТ. Но регулярной информация пока не получается.

Назрела необходимость, чтобы в крупных предприятиях и на стройках был специально освобожденный работник по НОТ. Значение его ничуть не меньше, например инженера по бризу. Хорошо поставленная научная организация труда несет предприятию большие выгоды, что особенно важно будет для коллективов, работающих в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

На многих предприятиях нашего города есть детали заготовок, на которых оставил свой огненный автограф электросварщик АИМЗ треста Сибтормонта Валентин Мазепа, один из передовых тружеников трубного цеха. Семь лет назад Валентин пришел в этот коллектив несмышленым учеником, но с большим желанием стал мастером голубого огня. И он им стал. Сейчас Валентин работает по шестому (высшему) разряду, владеет смежной профессией газосварщика. За добросовестный труд его наградили значком «Отличник социалистического соревнования». Вместе с товарищами по работе Валентин готовит достойную встречу 50-й годовщине Октября нашей Родины. НА СНИМКЕ: В. Мазепа. Фото И. АМОСОВА.

## ЗАМЕТКИ С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛ ГОРОДА

**ЗАВТРА** в школах города снова зазвенят звонки. И по классам, светлым и просторным, разойдутся мальчишки и девчонки. С нетерпением будут они ждать той минуты, когда откроется дверь, и в классную комнату войдет их учительница... Первый урок, первый день занятий в школе — всегда волнующее событие. И вполне понятно, что на проходящем недавно августовском совещании учителей школ города каждый, кто поднялся на трибуну, поздравляя участников педагогического собрания с началом нового учебного года.

Каждая новая осень — это всегда и новые задачи, более сложные, чем в прошедшем учебном году. Но прежде чем приступить к их решению, необходимо обстоятельно проанализировать уроки минувшего учебного года, определить план действий на будущее.

Выступавший на конференции докладом заведующий городским отделом народного образования Леонид Михайлович Головин подробно рассказал о деятельности большого педагогического коллектива города. Главное, — содержательность. Докладчик сосредоточил внимание на одном из пунктов Резолюции XIII съезда КПСС, где говорится о школе: «Качество и содержание общего, трудового и политехнического обучения должно соответствовать современным требованиям».

Это указание съезда, как известно, нашло свое конкретное выражение в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Определено пять основных направлений, по которым должна работать средняя школа. Это и подготовка к осуществлению всеобщего среднего образования, и совершенствование обучения и воспитания учащихся, постоянная работа с учительскими кадрами, и дальнейшее укрепление материально-технической базы школ, совершенствование руководства школами.

Надо сказать, что во многих ангарских школах серьезно и последовательно подходят к решению этих задач. В частности, в докладе и выступлениях отмечались успехи таких школ, как № 31 и 32. Педагогические коллективы названных учебных заведений постоянно внедряют передовые методы обучения и воспитания учащихся... Интересно, что на августовском

# ЛИЦО УЧИТЕЛЯ — ЛИЦО ШКОЛЫ

— ПЕРЕД ШКОЛЬНЫМ ЗВОНКОМ —

совещании почти в каждом выступлении повторялись слова «старый учитель», «современный учитель». Старого учителя, разумеется, вспоминали не по стажу работы. Старый учитель являлся как бы синонимом устаревшей методики обучения, преподавания, которой не прочь держаться порой и молодые педагоги...

Участники совещания пришли к мнению, что каждый педагог, выходя на работу, не должен иметь привычку к урону требований современной жизни. Жизнь идет вперед, стремительно развивается наука и техника, обогащаются литература и искусство, поразительно расширяется кругозор учащихся. И справедливо говорил в своем выступлении директор школы-интерната № 15 К. Н. Петрова, что учитель должен разговаривать с учеником только на языке нового времени.

Недаром директор школы № 32 Н. А. Панарина метко заметила, что «каково лицо учителя, таково и лицо школы». Действительно, учитель должен приходить к ребятам во всеоружии знаний. В школе № 32 на это обращается самое серьезное внимание. Так, например, в этой школе каждый педагог имеет в неделю один свободный день, который использует для продолжения своего самообразования.

Кроме того, это дает возможность учителям работать над рефератами, в которых они обобщают методику работы с учащимися, передают свой опыт другим педагогам. В школе создан своего рода методический кабинет. Вот почему думается, что успехи школы № 32 не случайны.

Учитель — это самая интересная личность в школе, — заявила в своем выступлении директор школы № 4 Т. С. Спиритус. — Частичку себя, — продолжала она, — учитель вкладывает в ребят. Мы формируем характеры. Но и в нашей работе бывает много издержек. Порой мы увлекаемся внешним оформлением, масштабными мероприятиями, а вот индивидуальной работы с учащимися проводим мало. Учитель должен так работать с детьми, чтобы они верили ему, верили в его искренность. Вот тогда у нас будет меньше трудных ребят.

«Трудным» ребятам на августовском совещании было уделено немало внимания. В частности, выступившая на совещании старший оперуполномоченный городского отдела милиции Г. И. Новикова сказала, что за нынешний год число правонарушений подростками заметно сократилось. Думается, что это результат того, что школьники стали работать в более тесном контакте с органами охраны общественного порядка. Так, в школе № 6, которая раньше отличалась большим числом правона-

рушений, проводится эффективная работа по профилактике проступков. В школе создана дружина «Юный дзержинец», руководят и работают в которой сами учащиеся. Все случаи нарушений разбираются на совете этой дружины. Дружина стала боевым помощником учителя.

Однако в наших школах еще нередки случаи, когда отдельные учителя выпадают из поля зрения педагогических коллективов. На учительском собрании несколько раз было упомянуто имя учителя шестого класса школы № 26 Гали П., учившейся до этого в школе-интернате № 15. Гали бросила школу, стала на пути правонарушений, а педагогические коллективы этих школ не сделали ничего, чтобы наставить девочку на истинный путь. Можно ли мириться с этим дальше?

Много говорилось на учительском совещании и о проблеме второгорничества, личной успеваемости. Так, в прошедшем году на повторный курс обучения оставлено 1501 учащийся. Целя средняя школа № 432 учителя получили показатель... Тогда серьезные проблемы в учебно-воспитательном процессе ведут к таким печальным фактам. Этим отличилась школа № 4 (бывший директор Г. Г. Тарновская), школа № 11 (директор И. С. Урманц), средняя школа № 18 (и. о. директора М. А. Великанова).

Одно из последних мест по успеваемости заняла средняя школа № 27. На конец полугодия успеваемость здесь составила всего 31 процент, что является рекордом школы. Тогда же в школе, об этой школе все время говорили как о школе-лиходе, здесь впервые было введено самоуправление. Как najbolше подготовленному, эту школу решено было преобразовать в специальную с преподаванием сразу предметов на английском языке... Но судя по тому, как работает педагогический коллектив, в котором, кстати, время директора и его заместителя по учебной части, имеется еще и заместитель директора по административным делам, не может быть пока и речи о преобразовании школы в специальную.

Ангарские школы должны и могут работать без второгорничия, с максимальной успеваемостью. Для этого, как отмечалось на совещании, есть все возможности. В целом педагогический коллектив школы являлся слабым, материально-техническая база школ оказалась поущающейся.

В городе много педагогов, опыт которых позволяет интересно и содержательно строить работу. Учительский коллектив города должен продолжать развиваться. Он должен всегда помнить слова М. И. Калининна, что учитель работает над самой ответственной задачей — он формирует человека.

А. СЕМЕНОВ.

«НИКТО НЕ ЗАБЫТ,  
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО»



ОСЕНЬЮ прошлого года в документальном очерке «Время возвращает имена» наша газета рассказала о том, как в сентябре 1964 года в Можайском районе люди натолкнулись на глухую долину, в которой увидели много проржавевшего оружия, боеприпасов и даже останки воинов.

Так началось открытие еще одной страницы войны — тайны «Долины смерти», как называли ее местные жители. Нашлись участники боев, удалось восстановить ход событий тех дней, когда наши воины начали свое победное наступление под Москвой. Среди первых откликнувшихся на письмо в «Красной звезде» был ангарчанин Михаил Васильевич Козлов, старший сержант запаса, бывший командир отделения минометов 50-й стрелковой дивизии.

Уже когда были опубликованы эти материалы, в нашу редакцию прислал письмо, а затем пришел и сам его автор — слесарь ТЭЦ-10 Федор Исакович Ульянов, который в «Долине смерти» командовал

минометной ротой 2-го стрелкового полка пятидесятая дивизия. Через несколько дней Козлов и Ульянов впервые встретились у нас, в редакции и сразу же стали друзьями.

В очерке, а потом и в других материалах газета рассказывала о необыкновенном, подлинно массовом героизме бойцов и командиров 50-й и 144-й дивизий и ряда других частей, сражавшихся в районе деревень Ошепково, Ивановки, Васильки, на 132-м километре Минского шоссе.

Летом этого года Михаил Васильевич Козлов и Федор Исакович Ульянов вместе со своими женами посетили на места минувших боев «Долину смерти», которую народ после возведения там в прошлом году величественного монумента и холма славы по справедливости стал именовать «Долиной славы». Ниже мы публикуем рассказ М. В. Козлова об этой поездке.

# ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА СПУСТЯ

Из очерка «Время возвращает имена» читатели знают, что в восстановлении хода событий в «Долине смерти» и увековечении памяти героев большую роль сыграла московская областная газета «Ленинские знамя». По приезде в Москву ее корреспондент Б. Л. Перельмутер свел нас с М. Т. Мыкало и его женой З. И. Мыкало. Оказалось, что с командиром батареи М. Т. Мыкало мы служили вместе в 46-й стрелковой дивизии, были участниками Смоленского сражения, а уже потом воевали вместе в составе 50-й стрелковой дивизии.

Санитаркой участвовала в Смоленском сражении, а потом и в боях под Москвой его жена Зоя Ювна. Закончила она войну в Праге. Встретились мы еще с одним однополчанином — Т. М. Миняшкиным, который живет сейчас в Москве.

И вот мы вместе с супругами Мыкало отправились на те места, где более 25 лет назад шли ожесточеннейшие бои с фашистскими захватчиками. Сразу же хочу сказать о том до глубины души вол-

нующем отношении к нам всех, кому нам приходилось обращаться то ли с просьбой о транспорте, то ли еще с какой иной просьбой. Люди помнят о войнах, сражавшихся на подмосковной земле, и нам, живым участникам этих сражений, стремятся оказать самое предупредительное внимание.

Первая наша остановка на 141-м километре Минского шоссе, где на перекрестке дорог возведен на средства трудящихся величественный монумент павшим в «Долине смерти». На огромной каменной стене выбиты слова, которые заставляют содрогнуться каждого, кто приходит к памятнику. «Их было десять тысяч» — таков печальный список воинов, покоящихся в этой братской могиле.

Нет, пожалуй, ни одной машины на Минском шоссе, которая хоть на минуту не остановилась бы у памятника. У могилы все время цветы, заботливые руки местных жителей, особенно ребят и комсомольцев, поддерживают ее в идеальном порядке.

У села Мокрое, что километ-

рах в трех от перекрестка на Минском шоссе, с опущенным знаменем стоит бронзовый воин еще на одной братской могиле защитников столицы. И снова цветы. Кто бы ни шел мимо, обязательно оставит букетик полевых цветов как дань памяти и уважения павшим в боях за нашу Родину.

В 12 километрах от этого места и находится «Долина смерти». Хотя с момента окончания боев прошло уже двадцать пять лет, следы войны еще не исчезли. Лишь редкие тропки пролегают по долине в густой некошеной траве. Идешь по такой тропинке, а рядом хорошо сохранившиеся окопы, ходы сообщения, ячейки, проволочное заграждение, заросшие травой воронки от снарядов и бомб. Тут и там можно увидеть проржавевшие каски, котелки, гильзы от патронов и снарядов, штыки от пулеметов.

Там еще полно мин и неразорвавшихся снарядов и гранат. Каждое лето здесь работают саперы, но слишком много оставлено после себя война, чтобы они могли быстро с этим справиться. Вот почему и сейчас здесь никто

не рискует даже ступить и шагу с тропинки.

Во время боев одна из высоток, которую с беззаветной храбростью защищало подразделение офицера Маклюка, на всех картах и донесениях стали именовать как «высота Маклюка». Именно на ней в год двадцатипятилетия Победы тысячи и тысячи жителей Можайского района по горсти земли насыпали высокий холм, увенчанный мраморной глыбой с пятиконечной звездой. На мраморе высечено: «Слава героям, павшим в «Долине смерти». А вокруг холма груды осколков и снарядных гильз. Они собраны с полей, которые сейчас раскинулись вокруг.

Когда-то до войны в долине были три деревни — Васильки, Ошепково, Ивановки. Уже во время боев мы застали на их месте лишь пепелища. Теперь только, приглядевшись к тому, как растут деревья и кусты, можно догадаться, что здесь жили люди. Уже двадцать пять лет здесь не только не живут, но даже и не бываю люди, так много грозного таит в себе эта земля, на которой и сейчас нет-нет, да и разнесется эхо войны.

В доме заезжих в селе Семеновском, где мы ночевали, я разговаривал с местной жительницей. И она мне рассказала, что при отступлении немцы согнали всех уцелевших жителей этих трех деревень в сарай у деревни Бабыя (их было человек пятьсот — женщины, стариков, детей), обложи сарай керосином и сожгли.

Нет, не можем мы забыть эти преступления фашистов, простить

их злодеяния на нашей земле. Об этом особенно тревожно думать сейчас, когда слышим, как боннские реваншисты опять бряпают оружием, вынашивают новый поход на восток.

Об этом напоминает и братская могила в селе Семеновском, где рядом с воинами, захороненными в 1942 году, покоятся и останки 95 воинов, найденных в «Долине смерти» в 1964 году. И над ней стоит бронзовый воин с автоматом в руках, словно охраняя вечный покой героев, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей великой Родины.

Три дня мы пробыли в местах, где пришлось нам сражаться с врагами. Как-то по-особенному припомнились нам события тех полных мужества дней и наши товарищи, навсегда оставшиеся в этой подмосковной долине. В эти дни мы увидели сотни людей, которые приходили и приезжали сюда отовсюду, чтобы поклониться могилам наших воинов, отдать дань глубокого уважения их бесстрашному подвигу.

Отзывчивость, глубокое уважение местных жителей и их забота, действительно всенародная забота, о памяти павших оставили в наших сердцах неизгладимое впечатление.

Был со мной там и мой сын Паша. И думается мне, что память об этом он пронесет через всю свою жизнь, и сделает она — эта память — его лучше, чище, помилует воспитать его настоящим патриотом нашей великой Родины.

Михаил КОЗЛОВ,  
сварщик Востокэнергомонтажа,  
старший сержант запаса.

## ПЕРВЫЙ СОВЕТСКИЙ ДИПЛОМАТ

Многие товарищи интересуются судьбой первого советского дипломата Георгия Васильевича Чичерина. От их и своего имени мы просим на страницах газеты рассказать об этом. АРТЕМЬЕВ, ЕГОРОВ, ИВАНОВ, ЦЫГАНКОВ, ИВЛИЧЕВ — монтажники мехколесны № 30.

...он разрушил счастье своей личной жизни, имея все, чтобы быть счастливым: чудесную, тонкую физическую красоту, великолепное умственное развитие, громадное богатство. Он все это бросил, потому что его призвала революция, и он пошел на ее зов», — так писал о Георгии Васильевиче Чичерине Луначарский. И это действительно так.

Георгий Васильевич Чичерин родился в родовом имении — селе Караул Тамбовской губернии по старому стилю 12 ноября 1872 года в знатнейшей дворянской семье. Его отец был известным дипломатом. Еще большую известность снискал его дядя — Борис Николаевич, которого историк В. Соловьев назвал наиболее образованным человеком не только среди русских, но, может быть, и среди многих европейцев.

В 1891 году Георгий Чичерин с золотой медалью блестяще заканчивает гимназию и поступает на историко-филологический факультет С.-Петербургского университета. После

окончания университета с дипломом первой степени он становится сотрудником архива Министерства иностранных дел. Перед ним открывается возможность сделать большую карьеру. Но в канун нового, двадцатого века он делает свой первый шаг в революцию, определивший всю его дальнейшую судьбу: принимает на хранение типографский шрифт, приспособления для печатания текстов. А связующим звеном между Чичериным и революционерами становится его старший университетский товарищ Нарбут, который и приобщил его к революционной деятельности.

В конце 1903 года царской охранке удалось напасть на след группы Нарбута. Несколько человек было арестовано. Друзья предупредили Чичерина об опасности, и он уезжает из России за границу. Здесь он быстро сходит с социал-демократами, с огромной радостью встречает известие о революции 1905 года.

С тех пор вся жизнь Чичерина, кстати, после смерти сво-



го дяди ставшего одним из самых богатых людей России, полностью принадлежит революции. Уже через два года он избирается секретарем Заграничного центрального бюро РСДРП, принимает участие в подготовке V съезда партии.

В 1908 году Чичерина арестовывает берлинская полиция и высылает его из Пруссии. Начинаются долгие годы активной революционной работы во Франции, затем в Бельгии и Англии. Весть о Великой Октябрьской революции застаёт его в Бристольской тюрьме, куда он был заключен 7 августа 1917 года за революционную деятельность. Только третьего января по требованию Советского правительства Чичерина освобождают из заключения, и он выезжает на родину. А через две недели Совнарком Четвертой России поруча-

ет ему формирование первого внешнеполитического аппарата.

Уже в должности временно заместителя народного комиссара по иностранным делам ЦК партии назначает Чичерина членом делегации на переговоры в Брест-Литовске. Особую известность приобрел Георгий Васильевич, как руководитель советской делегации на Генуэзской, а затем и Лозаннской конференциях. Деятельность Чичерина на Генуэзской конференции послужила основой для фильма «Москва — Генуя», широко известного нашим зрителям.

Блестящий знаток музыки и живописи, отличный пианист и прекрасный публицист, в совершенстве владевший многими языками, Георгий Васильевич отдаст все свои силы и знания борьбе за укрепление внешнеполитического положения молодой Страны Советов. С каждым днем растет за рубежом и его личный авторитет, как министра иностранных дел, очень тонкого дипломата совершенно новой ленинской школы.

И Владимир Ильич, и все, кому довелось работать с Чичериным, видели, что он не жалует себя. Но даже часть своей работы он не хотел отдавать другим. Служение Родине, революция было для него целью и смыслом всей его жизни. И здоровье оказалось подорванным. Почти двухлетнее лечение не дало желаемых результатов, и в июле 1930 года Президиум ЦИК СССР удовлетворяет его просьбу об освобождении от поста наркома иностранных дел СССР.

Осенью 1930 года, когда Г. В. Чичерин лечился в Висбадене, к нему приехал профессор Фёрстер, который кол-

да-то лечил Владимира Ильича. Его заключение было равносильно смертному приговору. Он категорически возражал даже против перевозки Чичерина в санаторий. Но тут германская пресса неожиданно стала распространять слухи о том, что русский нарком решил покинуть Советский Союз. И тогда Чичерин принимает единственно правильное, с его точки зрения, решение немедленно возвратиться в Москву.

Недуг прогрессирует с каждым днем. И все же Чичерин пробует трудиться: заканчивает обработку заметок о Моцарте и затевает большую работу по истории христианства. За месяц до смерти Чичерин начинает диктовать свою автобиографию.

Он еще много читает, знакомится с новиками зарубежной печати, радуется победам советской внешней политики, огромному строительству, которое развернулось по всей стране. Но смерть неутомимо приближается, и седьмого июля 1936 года Чичерина не стало. «Долгая жизнь обещана делу политике, за которым стоял исторические силы», — эти слова полностью относятся к нему самому. Дело, которому он отдал все свои силы, бесстрашно, а вместе с ним имя удивительного человека, блестящего дипломата, революционера с горячим сердцем — Георгия Васильевича Чичерина.

Наиболее полно страницы этой жизни рассказаны в книге С. Заринского и А. Сергеева «Чичерин», которая вышла в прошлом году в серии «Жизнь замечательных людей», на ее основе и подготовлен наш ответ читателям.

М. МИХАЙЛОВ,  
На снимке: Г. В. Чичерин.

# НА ПЕРВОМ — „РЕМОНТНИК“

Закончились двадцатидневные соревнования на первенство города по волейболу среди мужских команд, коллективов и групп. Подтвердила звание сильнейших в городе команда коллектива «Ремонтник», которая в близи-турнире в честь Дня победы была первой. На втором месте команда коллектива электромеханического завода.

За бортом остались команды нефтехимического комбината Востокхиммонтажа, которые до последних двух туров претендовали на призовые места. На третьем месте — команда коллектива Сибмонтажавтоматики.

Без всякого перерыва начались соревнования по волейболу на первенство комбината реди цехов, а с 1 сентября в СК «Ермак» начнется первенство области среди спортклубов. Участвуют города Иркутск, Братск и от Ангарска три клуба — «Сибиряк», «Ангара», «Ермак».

В соревнованиях будут участвовать мужские и женские команды.

**И. ИВАШКИН,**  
главный судья соревнований.

## ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН

Общественная приемная редакции газеты «Знания коммунизма» в сентябре работает с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин. по следующим часам:

- Хаевский С. А. 1
- Березовский И. Т. 4
- Лермонов М. А. 6
- Сенотрусов В. Г. 8
- Сазонов И. М. 11
- Мазурин И. К. 13
- Ефремова Т. И. 15
- Иванова Н. О. 18
- Болдырев А. Е. 20
- Владимирович Э. В. 22
- Монастырева Л. С. 25
- Ильин И. А. 27
- Рязанцев П. М. 29

По понедельникам посетители принимают юристы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Приемная комиссия вечернего университета марксизма-ленинизма при Ангарском ГК КПСС работает с 4 до 15 сентября в кабинете № 17 (3-й этаж) с 17 до 19 часов.

Прием поступающих ведется по следующему расписанию:

- 4 и 5 сентября — работающие на нефтехимическом комбинате;
- 6 и 7 сентября — работающие на строительстве;
- 12, 13 и 14 сентября — работающие на городских предприятиях, в учреждениях и монтажных организациях, научно-исследовательских институтах.
- 15 сентября — работающие в учебных заведениях города.

Дирекция ВУМЛ.

**АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД** с 1 сентября 1967 года организует двухмесячные курсы слесарей-наладчиков профессии «Робот».

На курсы принимаются мужчины в возрасте не менее 20 лет, имеющие навыки слесарной работы или работавшие по ремонту или эксплуатации машин и механизмов.

Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация слесаря-наладчика 5 разряда и предоставляется работа по этой специальности (зарплата до 180 рублей в месяц).

Обращаться в отдел кадров. Здесь же гребутся опытный зав. заводом (зарплата 128 рублей).

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ** объявляет дополнительный набор по специальностям: танкеры-универсалы, срок обучения 1 год (принимаются юноши и девушки, образование 10 классов); слесари по ремонту промышленного оборудования, срок обучения 2 года (образование 8 классов). Общежитие училище не обеспечивает.

Приглашает на работу мастеров производственного обучения в группу токарей, мастеров по электросварке, воспитателя и уборщика. (820) Обращаться: пр. Кирова, 38, ГИТУ-4, телефон 2-30-63.

Школа работающей молодежи № 4 объявляет прием учащихся в 5-11 классы и классы ускоренного обучения за курс 8-летней школы. Запись производится в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 19 до 21 часа в здании школы № 26 по улице Школьной. (871)

# Книгоград

**А**ВТОР этой книги — известный ученый-книговед Николай Берков. Читатели уже знают его по ранее выпущенной им в свет книге «О людях и книгах». В новой своей работе автор рассказывает о русских библиофилах. Книга открывается очерком «Ленин-книголюб». Интересно и увлекательно пишет Н. Берков о том, как любил Ильич книгу, как ценил ее, использовал в своей повседневной работе.

Несмотря на то, что о дружбе Ильича с книгами уже немало написано, автор стремит-

# „Русские книголюбые“

ся с новых позиций осветить этот вопрос. Подробно он рассказывает о Кремлевской библиотеке Ленина, какими книгами интересовался Владимир Ильич в годы Советской власти. «Книжные интересы В. И. Ленина были многогранны и широки, — пишет автор. — По разнообразию и глубине своих знаний, изучений, исканий это был один из величайших энциклопедистов всех времен. Кремлевская библиотека отражает только маленькую часть прочитанного и продуманного Лениным множества книг.

И совершенно ясно, что его книжные интересы были продиктованы не эгоистической любовью к кабинетной лямке, а безграничной лю-

бовью к жизни, к свободе, к борьбе за человеческое счастье».

С интересом прочтут книголюбые и очерки о личных библиотеках трех русских писателей — Ломоносова, Пушкина и Горького.

По мнению автора, эти три библиотеки «представляют блестящие образцы русских частных книжных собраний трех веков, трех эпох, трех разных мировоззрений».

Вторую половину книги «Русские книголюбые» составляют очерки «Старинные русские библиофилы и советские книголюбые». Из истории русской библиофильской литературы. Из этих очерков читатели узнают об истории част-

ных книжных собраний Н. Смирного-Сокольского, В. Десницкого, Н. Пискарева, о русских книголюбых И. Шляпкин, Я. Березине-Ширяеве, С. Соболевском, Д. Ульянинском и других.

Закачивая свою книгу, Н. Берков пишет: «Все должно быть понято и поминто, что библиофильство, книголюбые — не болезненная, уродливая прихоть книжных маньяков, не временный каприз праздных, пресыщенных богачей, коллекционеров, даже не страсть, непонятно почему овладевшая отдельными личностями, а высокая, благородная потребность всякого истинно культурного читателя».

**А. БАЙКАЛОВ.**

## САД на байкальском БОЛОТЕ

26 августа садоводы-пенсионеры садоводства «Труженик» провели День урожая.

Примечательной в этот день была выставка экспонатов садоводства и огородничества.

Садоводы Юткин, Логинов и Сабашвили представленными на выставку экспонатами убедили, что и у нас, в Сибири, даже на болоте можно выращивать крупные яблоки.

На столах выставки были слива и крупный крыжовник, ветки канадской вишни, из-за ягод на которых не видно стеблей самих веток. Внушительных размеров показаны экспонаты огородничества: тут и твекла в 2 кг, и редька от 2 до 3 килограммов, а репа, выращенная семьей Куликовых, имела диаметр 30 см. Е. Г.

Королев показал выращенные в наших краях патиссон и флязис.

Недавнее топкое болото, где вода каждого дождя и сейчас угрожает, трудолюбивыми руками человека превращено в уголок отдыха.

Садоводы благодарны за организацию выставки председателю садоводства пенсионеру Т. Логинову Константину Андреевичу и члену садоводства 77-летию Королеву Ефиму Григорьевичу.

**Т. ШЕСТАКОВА,**  
садовод.

## ОБЪЕКТИВ-67



Водопад «Горная сказка» в Прибайкалье.

Фото А. ХАМЗИНА.

«Моя страна — мой дом» — под таким девизом в кинотеатре «Юность» открылась выставка детских рисунков учеников 33-й школы. На выставке экспонируется более 40 работ, выполненных карандашом, акварелью и углем. Привлекают внимание зрителей ра-

## Выставка в кинотеатре

боты «Девочки с яблоками» Иры Орловой, «Соловей» Наташи Загородниковой, «На реке» Пилотиной, «Сопки» Н. Пилотиной.

## Опять в тайгу

жок занял второе место и награжден медалью. На его счету уже несколько медведей, **И. МЕДВЕДЕВ,** рабкор.

## на работу ПРИГЛАШАЮТ

**ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕМОНТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ИРКУТСКЭНЕРГО** — слесарей 1, 2, 3, 4 разрядов, газодетектосварщиков (дипломированных), электросварщиков (дипломированных). Оплата по горячей сетке.

В отдел главного механика ПРП — слесарей-станочников по ремонту станочного и кузнечно-прессового оборудования, слесаря по ремонту турбинных цехов. Озники предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ПРП, проезд автобусом по маршруту «Ангарск — пос. Юго-Восточный», остановка «25-й поселок», телефон 2-45-80, доп. 5-45 (699)

**Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерго** — газосварщиков и электросварщиков всех разрядов и дипломированных слесарей для работы в котельных и турбинных цехах всех разрядов, слесарей-станочников, знающих со станочным и кузнечно-прессовым оборудованием, плотников 1, 2, 3 разрядов, изоляционных, такелажников, начальников карузов и стрелков охраны. Оплата труда для рабочих в горячих цехах по горячей сетке, применяются премиальные до 40 процентов. Озники предоставляется общежитие.

Обращаться: отдел кадров ПРП, телефон 2-45-80, доп. 0-05, проезд на автобусе № 5 по маршруту «Ангарск — пос. Юго-Восточный» до остановки «25-й поселок».

Сварочная лаборатория треста Сибтехмонтаж — радиографов.

Обращаться: 7-й район, территория АМУ-2, телефон 88-17. (789)

Ангарский завод гипсовых изделий — грузчиков, слесарей, газосварщиков, автокрановщиков, шофера на автомобиле «Волга», автомеханика, знающего сельхозмашины, бульдозеристов, сантехников, электрослесарей. (738)

Управление механизации строительства — слесарей 3, 4, 5 разряда по ремонту автосварочной, бульдозерной, т.е. железных кранов, автокранов, а также электромонтера, газодетектосварщика, машиниста тракторов, машинистов передвижных компрессоров.

Обращаться: пос. Майск, управление механизации, телефон 99-83. (703)

Центральный стадион «Ангара» — рабочих, сторожа, слесарей, кочетара, уборщик. (728)

**КИТОЙСКИЙ СОВХОЗ** — шофера, электрика, газосварщика, токаря, слесаря-моториста, трактористов, разнорабочих. Обращаться: 13-й район, Китоийский совхоз. (736)

Орс Ангарского нефтехимкомбината — плотников 4 разряда, маляров 3-4 разрядов (оплата труда по временной). Обращаться: г. Ангарск, улица Глинки, 29, производственный отдел орс. (756)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 31 августа, ЧЕТВЕРГ
- 10.30 — «Солнцезащитные очки». 2-я серия.
  - 19.00 — Спортивная передача.
  - 19.45 — Телевизионная панорама.
  - 20.00 — «Наука раскрывает тайны». Научно-популярный фильм.
  - 20.20 — Детская минутка АПН.
  - 23.30 — Киножурнал.
  - 24.40 — Юбилейная заставка.
  - 21.20 — «Солнцезащитные очки». 4-я серия.
  - 22.20 — С телеэпизодов ленты ТАСС.

## СЕГОДНЯ В КИНО

- «АНГАРА» — «Фантомас (1-я серия)». 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
- «ПОВЕДА» — Соприча византийского купца. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Фантомас разбухивался (2-я серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Фантомас разбухивался (2-я серия). 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.
- «ПИОНЕР» — Приказ замка Мерисвилля. 10, 11-45, 13-30, 15-10, 16-55, 18-25, 20-20, 22-05. Малый зал — Пятнадцатилетний капитан. 10, 11-40, 13-20, 15.

КЛУБ пос. КИРОВА — Девушки из Такаракуки. 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Вертикаль. 19, 21.

**ДОРОГНЕ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!**  
Кинотеатр «Пионер» проводит кинофестиваль художественных фильмов «Здравствуй, школа!».

- 1 сентября — Пятнадцатилетний капитан.
- 2-3 сентября — Мальчик Черев, Бошман и Моисе.
- 6 сентября — Три толстяка.
- 7-8 сентября — Неизменный фронт.
- 9-10 сентября — Катя и крокодил.

Зам. редактора **М. Е. ШАТАНСКИЙ.**

**РЕСТОРАН «САЯНЫ»** — буфетчицу, уборщик, продавцов мороженого, повара. (751)

**АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ ОКБА** — квалифицированных фрезеровщиков и токарей. Оплата труда и предоставление жилья по согласию.

Обращаться: пос. Байкальск, ОКБА, отдел кадров. (748)

**ТАРНАЯ БАЗА УРСА «СТРОИТЕЛЬ СТВА»** — грузчиков, грузчиков-экспедиторов, плотников, бульдозер, рабочих по ремонту тыры, электрика 4 разряда. Обращаться: 8-й район, притоварная база, телефон 81-40. (743)

Администрация, партийная и профсоюзная организации комбината благоустройства выносят глубокое соболезнование семье и близким родственникам по поводу преждевременной смерти бывшего начальника комбината **БЕЛЯЕВА** Василия Макаровича.

Коллектив рабочих ИТР и служащих АЗ-3 выражает глубокое соболезнование семье Барзевых в связи с трагической гибелью их матери и жены **БАРМАНОВ** Елены Хадоновны. Выпос теза сегодня в 15 часов. (Майск, ул. Комсомольская, 9, кв 1)

Коллектив работников управления газового завода выражает глубокое соболезнование семье по поводу смерти матери **ДМИТРИЕВОЙ** Екатерины Петровны.